

Барсуков



Алексей Максимович

Подвиги моего деда

Я хочу рассказать про своего деда Алексея Барсукова. Ефрейтор, связист роты связи 709 сп 178 сд, он воевал на Калининском фронте. Служа в должности конно-связного, Барсуков при любых обстоятельствах выполнял задания по доставке срочных приказов.

10 сентября 1941 года деду был вручен срочный боевой приказ с доставкой на передовую линию фронта. Ночью он на своем коне помчался на выполнение задания. Осветив ракетой, противник открыл огонь по Барсукову. Привязав лошадь, он попластунски, под сильным огнем противника все же выполнил боевой приказ.

15 сентября того же года во время совершения полком марша Барсукову было дано задание доставить срочный пакет по неточному маршруту. В ночное время он попал в расположение противника. Немецкий часовой остановил Барсукова, а он, не растерявшись, убил фашиста из карабина и скрылся. Пакет был доставлен.

20 ноября 1941 года, участвуя в группе добровольцев налета на д. Городище, дед уничтожил 5 фашистов и вынес раненого политрука с поля боя.

В марте 1942 года добровольно пошел в тыл противника, при этом принес командованию ценные сведения о размещении вражеского штаба и расположении аэродрома, перерезал 4 линии связи противника.

26-29 ноября 1942 года красноармеец Барсуков отличился как один из самых смелых связистов. Под огнем противника он устранил 20 порывов телефонной связи.

Алексей Максимович Барсуков показал себя смелым, стойким и умелым воином Красной Армии, не щадя своих сил и жизни для быстрейшего разгрома немецких аккупантов.

В бою 28 августа 1943 года в д. Кулагине Ярцевского района Смоленской области он устранял повреждения линии связи, что дало возможность командованию своевременно выполнять поставленную боевую задачу. Но линии связи продолжали рваться. Дед, не обращая внимания на разрывы снарядов, продолжал восстанавливать связь. Упавшим недалеко от разрыва снарядом он был засыпан песком. Выбравшись из-под песка, продолжил свою работу и почти уже устранил все порывы, но разорвавшийся вражеский снаряд оборвал жизнь смелого воина Красной Армии.

За время войны Алексей Максимович был награжден орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги», медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны I степени. Награда вручена посмертно моей бабушке Марфе Васильевне.

Литература:

Цвейцих Л. Подвиги моего деда / Л. Цвейцих // Нива.- 2005.- 25 мая.- С. 2.